

## Герой двух стран – Федор Полетаев *час патриотизма*

Давно стала историей Великой Отечественной война, заросли травой окопы. Но мы чтим тех, кто отстоял наше будущее, они по-прежнему с нами.

27 сентября в Межпоселенческой



центральной библиотеке им. А.Н. Апухтина для учащихся образовательных учреждений г. Болхова состоялся час патриотизма «Герой двух стран – Федор Полетаев», в рамках районного проекта «Их

именами гордится страна» (из цикла «Забывтые герои»), подготовленный совместно с Советом ветеранов войны и труда и РДК.

Открыла встречу Председатель районного Совета ветеранов войны,



труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Лыженко Светлана

Николаевна. Она сказала, что в годы Второй мировой войны жители СССР



оказались в Италии не по своей воле — сюда их привезли нацисты на принудительные работы и смерть. Тысячам удалось бежать. Они продолжили войну в рядах итальянского

Сопротивления. Одним из

участником итальянского движения Сопротивления был Фёдор Андрианович Полетаев — советский солдат, Герой Советского Союза, национальный герой Италии.

Ведущие вечера, сотрудники библиотеки, Ларина Тамара Александровна и Красноперова Елена Евгеньевна познакомили учащихся и студентов с детством, тяжёлыми



трудовыми буднями и историей боевого пути Фёдора Полетаева. Будущий Герой родился в Рязанской области, был из крестьянской семьи, работал кузнецом, служил в армии. После демобилизации женился, растил детей, строил свои планы. А тут война, фронт. Фёдор Полетаев участвовал в битве за Москву. Летом 1942 года был ранен в бою и схвачен фашистами, неоднократно бежал из концлагерей, после чего был отправлен на принудительные работы в Италию. С 1944 года Фёдор Андрианович сражался с немецкими оккупантами в рядах итальянского Сопротивления, участвовал во многих спецоперациях. Итальянцы называли



бесстрашного русского партизана: «Поэтан»! В одном из боёв, подняв в атаку свой отряд, Полетаев был смертельно ранен. Партизаны со всеми подобающими почестями похоронили

его в небольшом селе Рокетта. Уже после окончания войны, Ф.А. Полетаева, как Национального Героя Итальянской Республики перезахоронили на



старинном кладбище Стальено. Полетаев единственный человек, не италиец, который имеет высшую награду Италии – «Золотую Звезду».

В ходе мероприятия, присутствующие также узнали о человеке, благодаря которому было установлено имя русского героя Италии – писателе, журналисте, организаторе массового патриотического движения по розыску безвестных героев – Сергее



Сергеевиче Смирнове. Видео-презентация «Шагнувший в бессмертие» дополнила выступление ведущих.

С большим вниманием участники встречи смотрели документальные фильмы «Память не горит» и «Герой двух стран – Федор Полетаев» из которых узнали многое о подвиге.

Пронзительно-грустные песни о Родине, о войне в исполнении артистов РДК затронули сердца зрителей.

Вниманию присутствующих была представлена книжная выставка «Герои движения сопротивления».



Федор Андрианович Полетаев гордо пронес через всю свою недолгую жизнь звание русского солдата. Такая смелость должна быть прославлена в нашей стране, потому что мужество и героизм русского солдата нельзя забывать.